



Материалы подготовили священники Антоний Рыжаков, Виктор Гавриш и Владислав Решетников, фотокорреспондент Татьяна Алексеева и Вера Кузьминых, наш корр.



Православная страница
Орехово-Зуевского благочиния.
По благословению благочинного
Орехово-Зуевского
церковного округа протоиерея
Андрея Коробкова.

Богородице-Рождественский собор.

ВПЕРВЫЕ

Привезли Благодатный огонь

О схождении Благодатного огня у гроба Господня знают все христиане. Вот уже несколько лет по телевидению идет прямая трансляция из Иерусалима, и ежегодно в пасхальную ночь Благодатный огонь самолетом доставляется в Россию.



Неожиданно у меня возникло решение самостоятельно привезти домой эту святыню. В Великую субботу мы с мужем побывали в одной из орехово-зуевских церквей, освятили куличи, а в 8 часов вечера выехали на машине в Москву, в аэропорт Внуково. Хотя по вечерней столице мы добирались довольно быстро, но, тем не менее, опаздывали. Я стала переживать, что не успеем, что нашему горячеч-

му желанию не суждено сбыться. Но нас, маловерных, Господь не оставил. Самолет по каким-то причинам приземлился на 35 минут позже, и этого времени нам хватило, чтобы войти в аэропорт к началу встречи нашей делегации из Иерусалима. А в здании уже собралось около трехсот человек, не только москвичей, некоторые, как и мы, прибыли из других городов. И вот, наконец, наступили незабываемые волнующие минуты. Дружными аплодисментами мы встретили самолет, на котором была

Е. АЛЕКСАНДРОВА.
Гор. Орехово-Зуево.

ДЕТИ И ОБЩЕСТВО

Воспитание — дело общее

Как снизить детскую и подростковую агрессию и почему она стала частым явлением — об этом задумались в Орехово-Зуевском благочинии и школе № 18. На очередном заседании школьного семейного клуба «Истоки» состоялось занятие о воспитании детей в духе добра. Его для родителей провели ответственный по религиозному образованию и катехизации священник Владислав Решетников и кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии и дефектологии Московского государственного областного гуманитарного института С. В. Солдатова. Отец Владислав обратил внимание взрослых на прямую взаимосвязь между детской агрессией и неблагополучной обстановкой в семье, а Светлана Викторовна рассказала о различных проявлениях и видах агрессии.

ПРАЗДНИК

Пасхальная радость

Великий праздник Воскресения Христова в Орехово-Зуевском благочинии отметили особенно торжественно.

В святую ночь состоялись богослужения, на них в который раз возвещали о величии справедливости и добра, победы над смертью, надежды на будущее воскресение.

Перед глазами каждого верующего прошла вся история спасения рода человеческого. И после Страстной недели, когда многие православные, очистившись постом, молитвами и покаянием, заново пережив страдания и искупительную смерть Господа нашего Иисуса Христа, воскликали: «Христос Воскресе!», «Воистину Воскресе!».

Веками в православных церквях в пасхальную ночь звучат эти восклицания, верующих заполняет безграничная радость, они ожидают сообщения Благодатного огня, и все же в каждом храме есть что-то свое особенное, даже в подготовке к светлому празднику. На-

освятить традиционные пасхальные продукты рядом с домом появилась у жителей Центрального микрорайона Орехово-Зуева — в Никольском храме, в бывшем здании школы № 3, что особенно удобно для пожилых людей. Праздничная Божественная литургия здесь состоялась в воскресенье в 10 утра.

В храме Новомучеников и Исповедников Орехово-Зуевских, где к 23 часам собралось очень много народа, в том числе и дети, после окончания продолжительной службы и раздачи угощений был устроен небольшой фейерверк, а затем всеобщая трапеза.

Как и на многих других приходах, после полудня здесь прошел замечательный детский праздник для воспитанников воскресной школы. Год от года храм преображается. Общими усилиями подно-

это было наполнено радостным действием, звучали песнопения, стихи, красивая музыка. И, конечно, каждому хватило места за накрытыми праздничными столами, устроенным и в трапезной, и под открытым небом.

Немного позже 22 апреля пасхальное богослужение состоялось в Иверском храме Орехово-Зуева в день памяти Иверской иконы Божией Матери при областной психиатрической больнице № 8. Там была отслужена праздничная Пасхальная литургия, которую совершил настоятель храма священник Антоний Рыжаков в сослужении клирика Богородице-Рождественского собора протоиерея Андрея Зозули.

На торжестве присутствовали не только пациенты, медицинский персонал, но и главный врач больницы Г. И. Шурыгин. Все с большим ин-



Пасхальное богослужение в Иверском храме.

пример, в притворе Несторовского храма Рождества Пресвятой Богородицы организовали выставку пасхальных рисунков. Их предоставили учащиеся Федоровской и Демиховской начальных школ, Демиховского лицея, а также воспитанники детского сада «Теремок». Прихожане с большим удовольствием задерживались, чтобы познакомиться с работами юных художников.

Практически во всех храмах все было сделано для того, чтобы каждый христианин мог ощутить пасхальную радость. В Великую субботу на всех приходах после богослужения освящались куличи, пасхи и яйца. Народ шел в храмы до вечера. В этом году возможность

вили церковные ворота, и сейчас идет сбор средств на церковные колокола.

Очень насыщенным был день Святой Пасхи в Житенино, сейчас деревня Большая Дубна. Праздничная Божественная литургия в Никольском храме завершилась поздравлениями. Игумен Герман (Ионин) отметил вклад прихожан, чьими трудами благоустраивается и расцветает святая обитель.

Важным событием нынешнего года стало открытие лекционного зала, где будут проходить детские праздники.

Подарки были вручены также семи прихожанам — юбилярам, чьи знаменательные дни рождения пришлились на период от Рождества Христова до Святой Пасхи. Все

тересом прослушали пасхальные послания святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, управляющего Московской епархией митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия. Поздравил со светлым праздником собравшихся и отец Антоний, который пожелал всем пасхальной радости и помощи Божией.

Святая Седмица продолжается. И каждый, переступив порог любого православного храма в эти благословленные дни, может прикоснуться к торжеству из торжеств, увидеть истинный свет, почувствовать присутствие Бога в мире.

Л. ВЛАДИМИРОВА.
Гор. Орехово-Зуево.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Подарили поездку

22 апреля на Светлой Седмице по благословению митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия в Электростали состоялся детский благотворительный праздник, в котором приняли участие восемь благочиний Восточного Подмосковья, в том числе и Орехово-Зуевское. Уже не первый год проходит подобное широкомасштабное мероприятие, организаторы которого — танцевальный центр «Юла» и администрация Электростали.

Этот день стал запоминающимся, ярким и для детей, находящихся на социальном патронате в Орехово-Зуевском управлении соцзащиты, а также для воспитанников городского социально-реабилитационного центра.

Вместе с воспитателями, родителями, сотрудниками уп-

равления соцзащиты на празднике с символическим названием «Радость встреч» побывало 50 человек. Поездку, средства на которую выделило Орехово-Зуевское благочиние, возглавил священник Богородице-рождественского собора Андрей Зозуля, ответственный за социальное служение.



Орехово-Зуевцы на празднике в Электростали.

Замечательную концертную пасхальную программу представила большая выставка детских творческих работ, и в ходе праздника лучшие из них были отмечены наградами.

На протяжении всего действия в зрительном зале царила теплая и приподнятая атмосфера.

На память об этом светлом дне каждому ребенку были вру-

ченны сувениры с символом праздника — птицей Феникс и сладкий подарок.

Л. ПОЧИТАЕВА.
Гор. Орехово-Зуево.

НАГРАДЫ

Поздравляем!



Отец Сергий Томашевский.

В великий и спасительный праздник Святой Пасхи всегда награждают священнослужителей. И на этот раз отмечены святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и управляющим Московской епархией



Отец Александр Мартынов.



Отец Александр Нестеров.

митрополитом Крутицким и Коломенским Ювеналием священники Орехово-Зуевского и Ликино-Дулевского благочиний. В Орехово-Зуевском благочинии настоятель храма Ксении Петербургской протоиерей Олег Ляне получил награду — палицу. Настоятель

храма Рождества Пресвятой Богородицы в Нестерове священник Сергий Томашевский — камилавку.

В Ликино-Дулевском благочинии настоятель Троицкого храма в Хотеичах Александр Нестеров удостоен сана протоиерея, настоятель Михаило-Архангельского храма в Давыдове Александр Мартынов

награжден наперстным крестом.

Награждение состоялось в Успенском храме Новодевичьего монастыря в Москве. Дома священнослужителей сердечно поздравили благочинные протоиерей Андрей Коробков и протоиерей Олег Пэнзикко, коллеги и прихожане с заслуженными наградами.



Отец Олег Ляне.

КОРОТКО

Помощь больным детям



Отец Петр Туря сдает кровь.

Стало традицией участие священнослужителей Орехово-Зуевского благочи-

дающим онкологическими заболеваниями». На этот раз на станцию переливания крови в Первой городской больнице пришли не только священники, но и прихожане. После молебна они сдали более четырех литров крови. Она пойдет больным, которые находятся на лечении в детском отделении Московского областного онкологического диспансера.

Новый ансамбль колоколов

В праздник Благовещения Пресвятой Богородицы благочинный протоиерей Андрей Коробков в сослужении духовенства совершил Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста. Затем провел чин освящения нового ансамбля звоновных колоколов для колокольни Богородице-рождественского собора. Старые колокола будут демонтированы и установлены на территории. После чего по традиции отец Андрей с детьми выпустил в небо голубей.



Литургия в Великую субботу в Богородице-рождественском соборе.

Поклонились святыне

По традиции после вечерней службы в канун Великой субботы для поклонения верующим совершается вынос святой плащаницы. На ней изображено погребение Иисуса Христа. Перед ней было прочитано пророчество о воскресении из книги пророка Иезекииля, чтение из Апостола об искупительной жертве, принесенной Христом, и евангельское чтение о запечатании гроба Господня и приставлении к нему стражи. Позже духовенство совершило литургию святителя Василия Великого.

Павел СКРИПНИК.
Секретарь благочинного Орехово-Зуевского церковного округа.

ВЫСТАВКА

Показали красоту Божию



Юные художники с руководителем студии «Ступени» Анной Куликовой знакомятся с работами мастеров.

Нынешний год объявлен Годом российской культуры. Знаменательно, что в Орехово-Зуевском городском выставочном зале уже в одиннадцатый раз по благословению благочинного Орехово-Зуевского округа протоиерея Андрея Коробкова открыта православная выставка. Более двухсот пятидесяти работ 39 авторов представлены в пасхальной экспозиции. Православие — объединяющее ду-

ховное начало русского народа, и зрители могут в полной мере увидеть красоту нашей необъятной Родины, ее людей, их разнообразное творчество. Прекрасные изделия из фарфора показывают Галина и Михаил Обрубовы из Ликино-Дулева. Работы из фарфора представили Елена Сухорукова, Николай и Людмила Каштановы, Ирина Коршуно娃 из Гжели. Новые вышивки демонстрирует Мария Молда-

Т. АНДРЕЕВА.
Гор. Орехово-Зуево.
Фото автора.